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ATA DA PRIMEIRA SESSÃO, ORDINÁRIA, DA TERCEIRA 
SESSÃO LEGISLATIVA, DA NONA LEGISLATURA DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE VENDA NOVA DO IMIGRANTE, 
ESTADO DO ESPÍRITO SANTO. 

 
Aos 07 dias do mês de fevereiro de 2023, às 19 horas, realizou-

se a Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Venda Nova do Imigrante - ES, sob a Presidência 
do Vereador Erivelto Uliana. O Senhor Presidente, após verificar a presença de todos os 
vereadores, declarou aberta a Sessão, e, sob a proteção de Deus e em nome da comunidade, 
iniciou os trabalhos. Em seguida, o senhor Presidente convidou a Vereadora Aldi Maria Caliman, 
para proceder a leitura do Evangelho de Marcos, Capítulo 07, versículos 14 a 23 da Bíblia 
Sagrada, e pediu que todos ficassem de pé para ouvir a leitura. Em seguida, o Senhor Presidente 
colocou em discussão e votação as Atas da Sessão Ordinária, ocorrida no dia 20 de dezembro de 
2022, e as atas das Sessões Extraordinárias, ocorridas nos dias 20 e 29 de dezembro, sendo 
aprovadas por unanimidade. Em seguida, o Senhor Presidente convocou o Secretário, nomeado 
“ad hoc”, servidor Alextivane C. Venturim, para proceder à leitura do EXPEDIENTE DO DIA, 
contendo: Ofício Gabinete nº 648/2022, oriundo do Prefeito Municipal, Excelentíssimo senhor 
João Paulo Schettino Mineti, o qual encaminha, em anexo, Veto Integral do Autógrafo nº 
075/2022, Projeto de Lei nº 074/2022, encaminhado para reapreciação, que dispõe sobre o 
atendimento preferencial aos doadores de sangue nos órgãos da Administração Pública e 
nos estabelecimentos comerciais, bancários, de serviços e similares, do município de Venda 
Nova do Imigrante e dá outras providências; Ofício Gabinete nº 002/2023, oriundo do Prefeito 
Municipal, Excelentíssimo senhor João Paulo Schettino Mineti, o qual encaminha, em anexo, 
Veto Integral do Autógrafo nº 082/2022, Projeto de Lei substitutivo nº 047/2022, encaminhado 
para reapreciação, que dispõe sobre o controle de frota e do patrimônio de veículos, 
máquinas e equipamentos, a serviço do município ou em regime de cessão, aluguel ou 
demais meios de empréstimo, e dá outras providências; Ofício Gabinete nº 029/2023, oriundo 
do Prefeito Municipal, Excelentíssimo senhor João Paulo Schettino Mineti, o qual 
encaminha, em anexo, o Projeto de Lei nº 001/2023, que dispõe sobre a revisão geral anual 
dos servidores públicos municipais; Ofício Gabinete nº 030/2023, oriundo do Prefeito 
Municipal, Excelentíssimo senhor João Paulo Schettino Mineti, o qual encaminha, em anexo, 
o Projeto de Lei nº 002/2023, que dispõe sobre a revisão geral anual dos agentes políticos 
municipais; e correspondências diversas. Em seguida, o Senhor Presidente passou para o 
PEQUENO EXPEDIENTE e concedeu a palavra ao VEREADOR IVANILDO DE ALMEIDA SILVA, 
que fez o seguinte pronunciamento: “Boa noite senhor presidente, colegas vereadores, funcionários 
dessa casa, público presente, radiouvintes e internautas. Senhor Presidente, eu venho na ordem 
do dia para estar falando, já comunicando a vossa excelência, igual já tinha comentado antes da 
sessão, que irei convocar, como presidente da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, 
que continuo no cargo, fui reeleito, uma conjunta para o projeto 01, que trata do reajuste dos 
servidores, não dos agentes políticos, para amanhã, para a gente estar deliberando. Conforme já 
conversei com o Presidente, o presidente já se propôs a fazer uma sessão para quinta-feira, para 
estar liberando o projeto, se assim a comissão entender por melhor, para os servidores estarem 
recebendo o seu reajuste. Realmente que os servidores façam bom uso desse valor, que é um 
valor de perdas salariais, que vai fazer diferença no salário no final do mês, e também vai 
movimentar a economia da cidade. Venho também aqui falar sobre a campanha que a Secretaria 
de Finanças e a prefeitura está desenvolvendo na cidade, que é a campanha de notas. Dessa vez 
sendo um modelo diferente, que é um modelo que vai dar resultado e vai incentivar o próprio 
consumidor, o contribuinte, a estar pedindo a sua nota de serviço. Agora vai valer a nota de serviço, 
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não o cupom de supermercado. Realmente o ICMS é um imposto estadual, o município tem uma 
parcela desse recurso, mas é uma fonte do estado. E o ISS é uma fonte municipal. Então, merece 
esse incentivo, até mesmo para o contribuinte estar pedindo a sua nota de serviço lá na oficina, 
serviço elétrico, o profissional que está emitindo essas notas ele está também concorrendo a esses 
prêmios que já foram falados aqui, e os produtores rurais também têm incentivo de estar guiando 
seus produtos mediante nota fiscal, e também ajudam o município na composição do IPM do 
estado. É só isso, Presidente, só informando aos vereadores e membros das comissões”. Em 
seguida, o senhor Presidente informou como ficaram as Comissões Permanentes da Câmara 
Municipal, conforme reuniões ocorridas no dia de ontem, conforme se segue: Comissão de 
Legislação, Justiça e Redação Final: Presidente - Ivanildo de Almeida Silva, Relator - Márcio 
Antônio Lopes, Secretária – Aldi Maria Caliman. As reuniões serão às segundas-feiras, às 17:00. 
Comissão de Finanças e Orçamento: Presidente - Marco Antônio Torres Nascimento, Relator - 
Ivanildo de Almeida Silva, Secretária – Aldi de Maria Caliman. As reuniões serão às segundas-
feiras, às 16:30. Comissão de Obras e Serviços Públicos: Presidente - Wallace Rodrigues de 
Souza, Relator - Amilton José Marques Pacheco, Secretário - Márcio Antônio Lopes. As reuniões 
serão às segundas-feiras, às 17:30. Comissão de Educação, Saúde, Agricultura, Meio Ambiente, 
Turismo e Assistência Social: Presidente - Francisco Carlos Foletto, Relator - Luís Ricardo Bozzi 
Pimenta de Souza, Secretário - Marco Antônio Torres do Nascimento. As reuniões serão às 
segundas-feiras, às 17:30. Não havendo mais oradores inscritos, o senhor Presidente passou para 
a ORDEM DO DIA, e informou não haver matéria para discussão e votação. Terminada a Ordem 
do Dia, o senhor Presidente passou para a ABERTURA DOS TRABALHOS DA 3ª SESSÃO 
LEGISLATIVA, e concedeu a palavra ao Prefeito Municipal, Excelentíssimo senhor JOÃO 
PAULO SCHETTINO MINETI, que fez o seguinte pronunciamento: “Boa noite. Abrindo esse ano 
legislativo de trabalho desta Câmara municipal e colocar a prefeitura à exposição, o nosso 
secretariado. Conversei um pouquinho com o doutor Erivelto hoje, de algumas mudanças que 
aconteceram aí na gestão. O Alemão foi para a Secretaria de Obras, a Maria, que era a nossa 
secretária de finanças, está na gerência da Secretaria agora. Quem assumiu a Secretaria foi a 
Sidnéia. Então, a Sidnéia está lá compondo agora a Secretaria de Finanças. A Secretaria de 
Esporte assumiu lá nas férias o Gesimar de Almeida. Tivemos a mudança na Secretária de 
Assistência, Bruna Zandonadi Feitosa está assumindo lá a partir dessa semana também. Então, 
foram algumas mudanças que aconteceram lá. Queria convidar aqui os vereadores, para que na 
segunda-feira nós possamos fazer uma reunião dos vereadores, todos os vereadores, já convidar 
aqui de uma vez, e todos os nossos secretários, para que a gente possa fazer uma reunião de 
alinhamento de início de trabalho, das demandas, dos pedidos, das cobranças, dos atendimentos. 
Que a gente possa fazer na segunda-feira, às 18:00, depois das reuniões de comissões aqui, para 
não atrapalhar as reuniões, e que a gente possa fazer essa reunião. A Secretaria de Turismo 
também, essa semana iniciou a nova secretária de turismo, Alícia Caliman, está lá no turismo 
também nos ajudando. Então, na segunda-feira nós vamos fazer esse alinhamento aí de 
apresentação dos secretários, dos trabalhos, das ações, e das parcerias aí também, colocando aí 
a prefeitura à disposição nessa parceria. A gente sabe que as demandas são muitas, e nós 
dependemos muito do apoio e do trabalho dessa casa. Trabalhando bem o sucesso é nosso, é da 
Câmara, e principalmente das pessoas que dependem do nosso trabalho, dos nossos serviços, 
para que a gente possa fazer um bom atendimento. Temos projetos bacana em andamento, 
encaminhamento, mas hoje nós não estamos aqui para falar disso. Hoje é desejar sucesso, um 
bom trabalho para a nova composição, doutor Erivelto, que o senhor tenha sabedoria, 
discernimento, para fazer um bom trabalho e nos ajudar muito nesse ano, porque nós temos muitas 
ações para serem realizadas, entregues, e que nós dependemos sempre dessa parceria, que é 
salutar e boa para todos. Então, mais uma vez aí sucesso para todos. Estamos à disposição, 
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secretários, gerentes, coordenadores e colaboradores. Na semana que vem também nós teremos 
uma reunião com todos os nossos colaboradores, gerentes, coordenadores, cargos gratificados, 
comissionados, secretários. Vou estar passando também o dia e o horário, para os vereadores que 
queiram estar participando. Estamos ali embaixo à disposição de vocês, e que nós possamos traçar 
uma parceria forte para o nosso município. Vou fazer só uma propaganda aqui rapidinho, para 
encerrar. Dia 11, às 9:00 da manhã, na Altezza, nós teremos a assinatura da ordem de serviço da 
Rota dos Lagos, que pega ali na Viçosa, passa em São José do Alto Viçosa, passa no Poleto da 
flor, Artelate do queijo, passa na Altezza, Quinta dos Manacás, fábrica de pizza e retorna. São 9 
quilômetros, uma obra de quase 17 milhões de reais. Então, dia 11, sábado de manhã, 9 horas, na 
Altezza, assinatura da ordem de serviço, com a presença do governador, secretário de turismo, 
secretários de estado, que fazem parte dessa composição, alguns deputados que ajudaram na 
busca desse recurso, dessa obra importante para a comunidade do Alto Viçosa. Também nesse 
dia vai ser dada a ordem de serviço da farmácia cidadã, que já foi inclusive licitado, vai ser 
construída ali no bairro Marmim, atrás do Fórum, a empresa já está certinha, tudo certo, e também 
do Creas, uma obra de 1,4 milhões de reais. Já foi dada a ordem de serviço também, construção 
lá no binário, perto da casa do Tiago Altoé. Tiago Altoé, seja bem-vindo também à diretoria da 
Câmara, competente, bacana, trabalhamos juntos nessa casa como Vereador, e o Creas vai ser 
feito lá, foi feita até a limpeza lá, está tudo certinho, empresa esperando também para iniciar a obra. 
É importante a presença de vocês lá. E nós estamos cobrando também do governador, que nós 
temos um projeto de 6,4 milhões de reais, são de quase 18 ruas que estão sendo contempladas, 
inclusive lá da clínica, Orlando, que vai ser contemplada, do Marcelo, do João Delpupo. Está tudo 
certinho na Sedurb, os projetos encaminhados, tudo aprovado, só esperando a assinatura do 
convênio. Então, nós estamos buscando lá pra ver se a gente consegue assinar no sábado também 
esse convênio aí, juntamente com a Secretaria da Sedurb. A última propaganda aqui, da festa de 
São Valentim, que o Roque pediu para eu fazer. Domingo próximo agora em Vargem Grande, 
acontece lá a festa do Cavaleiro, festa de São Valentim. Dia 12 de fevereiro, às 10:00, tem missa 
seguida de procissão, 11:30 música ao vivo, com Caíque e Luan, o Luan além de engenheiro, é 
músico, está fazendo um sucesso danado aí ele e o Caíque. Às 12:00 início do 9º torneio de futebol 
Society, 18 horas entrega da premiação, 18:30 música ao vivo com Leandro, e às 20:00 
encerramento. No dia 12 uma oportunidade bacana, para a gente participar lá com a família, nesse 
entretenimento, nessa festa lá de Vargem Grande. Os buracos vão ser tapados amanhã, está 
dentro da programação, mexer no ponto de ônibus lá da chegada, tapar aqueles buracos, a 
operação continua. Na semana passada nós tivemos problema na máquina. O dono da máquina 
que faz a usina de asfalto ali em cima veio, não deu para fazer, senão, tinha feito semana passada. 
Outro assunto também para encerrar, essa semana tem a abertura do túnel. O túnel vai começar a 
funcionar mão e contramão. Quem está ouvindo aí, ter cuidado, porque agora vai virar mão e 
contramão para quem vai e vem de Bananeiras, para que não precise mais atravessar a BR ali. 
Tem o sinal agora, mas a gente sabe que ainda assim é perigoso. Então, foi feito calçada, tudo 
certinho ali, uma lombada elevada na saída do túnel, esticamos a ciclovia lá em cima com a calçada, 
aumentamos o estacionamento ali. Ficou muito bacana, criaram mais vagas de estacionamento. E 
ali também na frente do Antônio Canal, até no Sicoob, nós estamos fazendo o estacionamento em 
paralelo. Vamos criar mais 20 vagas ali, quase 25 vagas a mais de estacionamento ali no centro. 
Aquela obra é para isso aí, está colocando em paralelo, para nós que temos dificuldade de entrar 
na vaga é mais fácil, não preciso ficar fazendo baliza ali, já vai fazer todo o encaixe para os carros 
estacionarem lá, criando mais 20 e poucas vagas de estacionamento ali. Só isso, mais uma vez 
obrigado pelo convite, por estar aqui presente nesse momento, desejar um bom ano de trabalho 
legislativo a todos vocês, e colocar a prefeitura e todo o secretariado à disposição de vocês”. Em 
seguida, o senhor Presidente passou para a EXPLICAÇÃO PESSOAL, e concedeu a palavra a 
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VEREADORA ALDI MARIA CALIMAN, que fez o seguinte pronunciamento: “Boa noite a todos, 
Presidente, perfeito Paulinho, a nova equipe aqui na Câmara. Falar o seguinte, eu sofri muito pelo 
momento que a gente vive no Brasil. Essa mudança que teve, essa coisa toda, eu sofri, eu tenho 
que admitir que eu sofri, porque eu sei que quem vai pagar um preço muito alto são as pessoas 
menos favorecidas. A verdade é essa. Eu falo isso porque eu vivi nesse time, e a gente sabe que 
é muita coisa resolvida na canetada, está nem aí para a pessoa que precisa. Está lá o povo do 
nordeste sem água. É muito sofrimento, mas eu convoco a população, porque eu tenho fé, no meu 
Rosário pela manhã, eu tenho fé que o bem vai vencer esse mal. Essa mensagem que eu deixo, 
não desanimem, vamos ter fé, vamos acreditar. Eu fico pensando lá atrás, Moisés, aquela turma 
lá, eles não tinham Jesus Cristo, eles tinham fé, e foram vivendo, tocando e superando desafios. 
Nós estamos aqui depois de Jesus Cristo. Eu tenho fé. A nossa vantagem é muito maior. Eu 
acredito que nós vamos conseguir vencer esse mal que está aí. E vamos para frente. Tudo o que 
for bom para Venda Nova nós estamos apoiando. Novo presidente é habilitado, advogado, tem 
tudo a ver com a função que está exercendo. E é assim que funciona. Eu não nasci num berço de 
ouro, e fiz muita coisa remando contra a correnteza, mas eu nunca desisti. Aquilo que acreditava, 
eu ia, e fui fazendo. Eu estou aqui, e vou continuar fazendo aquilo que é melhor para todo mundo. 
Vamos unidos, com fé, não vamos desistir. O bem vai vencer o mal. Obrigado pela atenção”. Em 
seguida, o senhor Presidente concedeu a palavra ao VEREADOR AMILTON JOSÉ MARQUES 
PACHECO, que fez o seguinte pronunciamento: “Boa noite a todos, colegas vereadores, público 
presente, Presidente, parabéns pela eleição, prefeito municipal, novos funcionários dessa casa, 
todo mundo aqui, sejam bem-vindos. Deixar um abraço para todos os funcionários, que no final do 
ano aí deixaram essa augusta casa de leis. Que todos tenham sucesso na sua vida. Prefeito, teve 
um questionamento com relação ao transporte escolar ali no Vaivém, na comunidade do Bacureba, 
e na comunidade ali próximo a Altezza. As pessoas me procuraram, que supostamente iria 
terceirizar o transporte municipal. Imediatamente entrei em contato com o gerente transporte 
Leonardo, aqui em cima a Gleice, a secretária Sirlene, e também até com o próprio Prefeito, até 
cheguei a conversar um pouco com o Marco Grillo, para saber se compensaria terceirizar uma 
linha. Eu fui o primeiro a ser contra, até porque como eu sou servidor, aquela linha foi dividida, eu, 
o menino que está lá, que mora lá, que não faz mais parte desse transporte, Ailson, que trabalhou 
muito tempo também na Prefeitura, junto com o ex-gerente de transporte Nilton Pizzol, fez excelente 
trabalho nessa Prefeitura, conseguimos desmembrar e já tem mais de 10 anos que ela funciona ali. 
Então, não é viável até para o município fazer essa suposta adequação. Para poder encerrar esse 
assunto, pelo menos da minha parte, fui procurado por alguns moradores lá, com relação a isso aí. 
Então, não tem terceirização do transporte, o transporte vai continuar passando, o transporte 
municipal. Ali no Rubens no ano passado, no meio do ano, não tinha mais alunos, ficou do meio do 
ano todinho para frente sem ter alunos. Agora, com essas novas adequações, o transporte volta a 
funcionar naquela localidade, e repetindo para quem nos ouve naquele canto, sem terceirização 
dessa parte. Para mim está encerrado. Então, o pessoal de lá não vai terceirizar o transporte, vai 
continuar do jeito que está. Perfeito, a primeira indicação que eu fiz aqui nessa casa, quando eu 
entrei aqui, foi o recapeamento do asfalto do Caxixe. Sabe como carece aquela comunidade, todos 
aqui conhecem várias pessoas lá em cima. Precisamos fazer isso, mas tenho certeza que 
brevemente teremos notícias boas com relação aquilo ali. Deixo aqui pronto, Lorrayne, uma 
reivindicação para o executivo, com relação ao recapeamento do trecho de asfalto que liga a BR 
262 até o Caxixe, e suas divisas com Domingos Martins e também Castelo. Outra notícia que você 
esqueceu de dar aqui, Prefeito, foi o parquinho, que foi estrear lá no Caxixe, embaixo do nosso 
Campo Bom de Bola. Estão muito satisfeitos, os pais estão agradecendo para caramba. Só 
lembrando aqui, Alemão, que a gente precisa iluminar, à noite não dá para usar, porque está 
escuro. Dê uma atenção lá, quando você puder. Deixar também aqui para o nosso novo secretário 



CÂMARA MUNICIPAL DE VENDA NOVA DO IMIGRANTE 
Estado do Espírito Santo 

Ano 2022 

ATA COM ASSINATURA ELETRÔNICA 

de esporte Gesimar, com relação ao Campo Bom de Bola. O gramado já está todo perfeito, na 
verdade estão até usando, mas preciso fazer as adequações no alambrado, na rede em cima e na 
iluminação. Vou falar com ele pessoalmente com relação a isso aí. Outro ponto favorável, daqui a 
pouco mais uma ponte sendo feita ali no Tomatão, para poder ajudar a desenvolver o trânsito na 
nossa região. Você também esqueceu de falar do calçamento de São José. O pessoal de lá 
agradece muito, quem nos ouve lá, o Anísio, a Patrícia Tonole, o Paulo, todo mundo lá está 
agradecendo para caramba. Lembrando que um pouco ficou parado no tempo, até porque teve um 
calçamento na Vila Dordenoni em 2009 e 2010. De lá para cá nem mais uma Vila foi contemplada 
com calçamento no Caxixe. Agora já conseguimos fazer no final do ano, conseguimos executar, 
terminar o de São José, e a da Francelino Peterle, no Campo Verde já está quase findando aquele 
calçamento. Também possivelmente daqui a pouco um levantamento para poder fazer mais 
calçamento ali. Outro ponto favorável, com o governador Renato Casagrande, com relação à nossa 
pavimentação ali, entre asfalto, e piso intertravado, na Rota dos Lagos, vai ajudar muito aquilo ali, 
vai favorecer todo mundo que mora ali, transporte de mercadoria, transporte escolar, ali passam 3, 
4 ônibus por dia, e isso vai ajudar muito. Sem mais delongas, só quero deixar um recadinho para 
todos aqui. Abraço, boa noite e até mais”. Em seguida, o senhor Presidente concedeu a palavra ao 
VEREADOR IVANILDO DE ALMEIDA SILVA, que fez o seguinte pronunciamento: “Boa noite 
senhor presidente, colegas vereadores, funcionários dessa casa, público presente, radiouvintes e 
internautas. Um ano legislativo se inicia, esse segundo biênio vem com a cara nova na presidência, 
a mesa renovada 50%, que eu acho que é o natural e o saudável na política, a alternância do 
comando, e também dos poderes, até mesmo porque são novas pessoas, com novas ideias, mas 
a gente tem que ver que o primordial é a população. Temos que agir, renovar, mas o compromisso 
que a gente tem nessa casa, como também no executivo, é o cidadão, é o povo de Venda Nova do 
Imigrante. Então, venho aqui reafirmar meu compromisso com a sociedade de Venda Nova do 
Imigrante, no que se tratar de melhor para a cidade vai ter meu apoio, como sempre teve. Não 
estou aqui para ser pedra de tropeço, estou aqui para ajudar a acelerar os processos no que me 
diz respeito. Agradeço aos vereadores que votaram em mim nas comissões, que me deram a 
chance de presidir de novo a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, e continuo também 
na relatoria da Comissão de Finanças e Orçamento, que são 2 comissões importantes, e dessa vez 
com membros diferentes da passada. Na passada estive com o relator Erivelto Uliana, e primeiro 
secretário o Amilton José Marcos Pacheco. O Gilberto Bravim Zanoli passou também pela 
comissão, desde o período que o vereador Amilton se licenciou, e posteriormente o vereador se 
licenciou, o vereador Marco Grillo também compôs a comissão. Hoje estamos aí, eu de Presidente, 
Márcio Antônio Lopes de relator, e Aldi Maria Caliman de secretária. Na finanças o presidente é o 
Marco Antônio Torres do Nascimento, eu continuo como relator, e a primeira secretária vereador 
Aldi Maria Caliman. Estou aqui colocando meu nome à disposição dos vereadores, dos membros 
das comissões, para a gente debater o bom debate, para enriquecer as nossas decisões, tomar 
parte das nossas decisões aqui nessa casa. Venho aqui também falar, aproveitando que o prefeito 
estava aqui, que me convidou para estar numa reunião com o Ênio Bergoli, secretário de 
Agricultura, na qual estava o Lacraia, Amilton, acho que só estava nós 3. O vereador e presidente 
Erivelto não pôde estar, justificou porque não pôde não pode estar também, por motivos de saúde. 
Outros vereadores talvez não puderam estar por outros motivos, o que é normal, cada um tem uma 
agenda diferente. Em diversas reuniões eu também não pude estar por alguma agenda também. 
Entre elas, esse anúncio da Rota dos Lagos, que vai trazer progresso ao nosso município. Vão 
estar aí o secretário de estado, junto com o governador do estado, com os membros legislativos e 
o prefeito municipal, Paulinho Mineti, chefe do executivo, vão estar lá entregando essa obra ao 
prefeito municipal, ao município de Venda Nova do Imigrante, a nós todos contribuintes, essa 
belíssima obra que vai trazer um progresso naquela região, e sucessivamente a nossa região. 
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Também foi discutido e existe também uma conversa, que o Vereador Amilton veio aqui falar, sobre 
o recapeamento do asfalto do Alto Caxixe. Então, já é um grande progresso. Não iludindo a gente, 
nas suas falas lá também me deu esperanças futuros, de ampliação do asfalto. Nas vamos 
recapeando, ajeitando o asfalto, que já é um bom começo para aquela comunidade, que anseia há 
vários anos, se não décadas, que vem impedindo esse recapeamento lá não, e outras gestões 
passadas também. Senhor Prefeito, aproveitando a sua presença aqui nessa casa, prestigiando a 
gente, eu venho falar o seguinte, nós passamos momentos difíceis, nós como município, nesses 2 
primeiros anos, mas a gente vê uma sinalização boa de recursos que existe no caixa no município. 
Então, realmente eu como contribuinte, espero que vários outros contribuintes, a gente entenda 
que nesses 2 anos o que vai ser feito, vai compensar os 4, vão ser 2 anos em 4. Tiveram situações 
por causa da covid, já foi relatado, mas os momentos são outros, o Brasil conseguiu recuperar, 
sarar a ferida da covid, dos outros problemas que vieram, sobre política e tudo mais, a gente se 
estabilizou na questão municipal, as contas estão em dia. Existe um recurso remanescente em 
caixa, deve estar por volta de mais de 50 milhões, dá para fazer muita obra, e acredito que o 
Prefeito, que o executivo, já tenha projeto para isso. Já ouvimos do prefeito sobre o Polentão, que 
vai ser uma obra que vai ficar mesmo em destaque, nos próximos 40 anos, que vai ser uma obra 
grande, e já estava na hora mesmo. O Polentão precisava dessa reforma. Então, o executivo aí, o 
Prefeito, a equipe também está correndo atrás, para também não está prejudicando os eventos, 
mas estar fazendo a obra acontecer. E a gente fica na expectativa, Presidente, nós como 
vereadores, porque o que vem de melhora para a nossa comunidade, brilha os nossos olhos. Aqui 
parabenizo o secretário de obras Alemão, sempre que solicitei, liguei para ele, sempre me atendeu, 
me deu esclarecimento. Se a gente puder, Prefeito, todos os vereadores, manter esse diálogo, o 
poder executivo, legislativo, ele é importante para o município. A gente não está aqui para criar 
conflito, a gente está aqui pra resolver problema. Só que a gente vê também que tem horas que a 
gente tem que ceder, para poder ser harmônico. Não existe harmonia sem a gente ceder. Até no 
casamento, se um ceder uma hora e o outro não ceder, não funciona. Isso é um casamento, o 
executivo com o legislativo é um casamento. Brigado não dá certo dentro de casa. A gente tem que 
entender isso, a gente tem que ceder um pouquinho, chegar no consenso, e discutir o que é melhor 
para o município, que é essa a nossa bandeira. Política a gente deixa para disputar nas eleições. 
Mandato é uma coisa séria, que a gente tem que levar a rigor. Eu tenho certeza, conheço o Erivelto, 
convivi com ele 2 anos na Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, pessoa justa, 
parabenizo o trabalho dele na comissão, vai fazer falta também, mas acredito na competência dos 
demais membros que chegaram também à comissão, e estamos aí, Presidente, para o que der e 
vier, se precisar do auxílio da gente, ouvir alguma opinião. Não é obrigado a acatar a opinião, mas 
ouvir as opiniões é importante para construir uma coisa maior. Parabenizo o presidente Márcio, que 
não se faz mais na presidência, mas deixou um legado importante para essa casa, foi muito 
democrático com todos os vereadores. Temos oposições, posições diferentes, mas sempre 
respeitou e sempre mandou a cordialidade dentro dessa casa. Eu não tenho o que me queixar do 
vereador Márcio Lopes como presidente dessa casa. Se inicia um novo ciclo, que bom que o senhor 
está como primeiro secretário, está aí do lado do vereador Erivelto, para estar também passando 
a sua convivência dos trabalhos do primeiro biênio dessa casa. Vereador Marcos Torres, me sinto 
feliz em ver o senhor aí, aonde eu estava como vice-Presidente, e eu estou sentado na cadeira 
onde o senhor foi vereador por 2 mandatos. O vereador que passou por essa casa, segundo 
mandato, e nunca teve a oportunidade de estar na mesa. Então, parabéns, é o seu momento, temos 
que valorizar isso. Estamos aí à disposição da comunidade, dos secretariados, agradecer também 
o ex-vereador dessa casa, Marco Grillo, que é chefe de gabinete hoje, sempre me liga, sempre me 
pergunta, se estou precisando de alguma coisa, se eu tenho algum entrave, a gente sempre 
mantém o diálogo. A Maria acabou optando por não estar mais na direção da Secretaria de 
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Finanças, mas está no corpo. A Maria também aposentou, estava falando comigo, e ela entendeu 
que já era hora dela de se afastar também, e preparou pessoas também no corpo da contabilidade, 
também os netos. A pessoa também tem que se sentir à vontade onde está também. Eu falo a 
verdade, Presidente, a Maria vai fazer falta, porque é uma excelente secretária, mas está na 
Prefeitura, e garanto que vai estar acompanhando. Uma pessoa também que é muito capaz, que 
está à frente da Secretaria de Finanças, que é a Sidnéia. Então, o que precisar de mim, eu estou 
aí e estou às ordens. É só isso, Presidente, mando um abraço ao doutor Orlando aí e para todos 
que estão na galeria. Muito obrigado”. Em seguida, o senhor Presidente concedeu a palavra ao 
VEREADOR LUIZ RICARDO BOZZI PIMENTA DE SOUSA, que fez o seguinte pronunciamento: 
“Boa noite senhor presidente, colegas vereadores, funcionários dessa casa, público presente, 
radiouvintes e internautas. Quero na tribuna parabenizá-lo pela eleição da mesa. Quero também 
desejar arduamente sucesso, não é uma missão fácil, Marcio passou por essa cadeira e sabe que 
há muitas dificuldades. Então, desejar sucesso a cada um de vocês que está à frente dessa Câmara 
municipal. O que a gente espera é que a gente esteja bem representado em cada acontecimento, 
em cada momento. Quero também aqui hoje cumprimentar todos os Nobres vereadores, que não 
compõem a mesa, mas compõem grandemente essa casa de leis. Também estender os 
cumprimentos a todos que estão nesta casa de leis. Não sei o nome das mulheres, mas é um 
prazer ter cada uma de vocês aqui. Quero também mandar um abraço especial ao nosso amigo 
Paulo Gervaz, fotógrafo da nossa Prefeitura, que está presente nas nossas obras, nos nossos 
acontecimentos, uma pessoa espetacular. Quero aqui cumprimentar nosso líder do executivo 
municipal, João Paulo Mineti, Paulinho, que está à frente da nossa Prefeitura, conduz da forma 
correta os acontecimentos. Em especial também a todos os nossos servidores, Larissa, Lorrayne, 
Tiaguinho, chegou novo, mas é uma pessoa que já tem uma bagagem nessa casa. Cumprimentar 
cada um de vocês, Paulo Porto, Fernando, Alex. A gente está no recesso, mas o município não 
parou, o município continuou, as demandas são infinitas, e o primeiro tema que eu venho tratar 
aqui é com relação à iluminação pública. Houve aí uma cobrança em alguns imóveis rurais, os 
quais são contemplados pela iluminação pública. Quem está sendo cobrado de forma indevida, a 
gente continua a pedir que venha a Prefeitura, traga a escritura rural, para fazer a comprovação 
que é realmente um produtor rural, em especial também o talão de produtor. É interessante trazer 
esses documentos para comprovar a produtividade da área. A gente vem lutando para que os 
direitos dos cidadãos estejam garantidos. Então, se você é produtor rural e está sendo cobrado de 
forma irregular, venha a Prefeitura, procure os nossos servidores da pasta, que estão responsáveis 
por isso, e trabalhando muito, mantenho contato direto com eles, em especial aqui a Bárbara, o 
Bruno, da recepção, que está aí fazendo a triagem dessas demandas, e estão levando com grande 
serventia. Vereador Ivanildo, fiquei feliz da possibilidade da sessão extra, quanto ao projeto 101, 
porém quero também aqui pedir, dentro da legalidade, dentro das possibilidades, que seja levada 
em conta também o projeto 104 de 2022, o qual trata do uniforme escolar. A nossa população 
almeja por isso, é um projeto extremamente importante, o qual os nossos alunos vão ser 
contemplados com uniforme escolar padrão e também com o material escolar, sem exceção de 
nenhum aluno. Então, é um projeto que precisamos tratar com seriedade, e com uma velocidade 
cabível para que esse material seja entregue em tempo hábil para os nossos alunos. Então, 
vereadores, dentro da possibilidade, da legalidade, eu peço que o senhor conduza esse projeto 
104 também com excelência”. Em seguida, o Vereador Ivanildo de Almeida Silva solicitou falar 
aparte, e concedido, fez o seguinte pronunciamento: “Já comunico a vossa excelência, que já 
tinha discutido, até mesmo o prefeito tinha conversado comigo, discuti com o presidente da Câmara, 
que era o relator na época, foi aquela passada de final de ano, acabou que um monte de projeto, 
que já tinha projetos com mais demandas, mais tempo, e acabou não sendo aprovado na legislatura 
passada, por ter chegado já em cima da hora. Em conversa com os membros das comissões que 
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eu faço parte, já deixo de antemão, para a próxima segunda-feira, uma conjunta para estar tratando 
desse projeto, lembrando que a gente vai manter o pedido da secretária vir aqui trazer informações, 
sobre o projeto, porque existem dúvidas em alguns aspectos do projeto. Até peço ao Presidente, 
que era relator da comissão, se puder estar junto com a gente, porque acompanhou o projeto, para 
estar ajudando a gente e para poder acelerar o processo, estar aprovando, se Deus quiser talvez 
até na próxima terça-feira, se o projeto estiver OK. Já deixo informado. Acabei não falando, porque 
a gente estava falando sobre o projeto dos servidores públicos, que já fiz a convocação da conjunta, 
e a extraordinária para amanhã”. Em seguida, o Vereador Luiz Ricardo Bozzi Pimenta de Sousa 
continuou o seu pronunciamento: “Confio no seu trabalho com relação a esse projeto 104. Quero 
também aqui cumprimentar os novos secretários da nossa Prefeitura, Alemão Bleidorn. Eu ainda 
discuto muito com o Alemão sobre uma forma de pronunciar o sobrenome dele. Então, é mais fácil 
Alemão. Assumiu a nossa Secretaria de Obras, uma pessoa muito fervorosa, que tem 
determinação, tem foco, tem diálogo. Sucesso, conte comigo, meu mandato está à disposição do 
município, não é para o Alemão, não é para o Paulinho Mineti, não é para x ou y, é para a 
população. Sempre irei te pedir benefício para a população, sempre irei te cobrar isso. Quero 
também cumprimentar e estender o sucesso ao nosso novo secretário de esporte, Gesimar 
Almeida. Estive conversando com ele por diversas vezes na Secretaria também, uma pessoa 
dedicada, que tem objetivos próprios. E isso a gente preza muito num secretário, que vai ter uma 
auto entrega. E por fim assumiu a Secretaria de Turismo, Alícia Caliman, assumiu dia 6, e a gente 
deseja também uma boa gestão da Secretaria. E para finalizar, Prefeito, a gente pede, e felizmente 
a gente é atendido. O anúncio aqui da liberação da obra do túnel, me faz voltar no passado e 
assumir que vim aqui cobrar essa obra, e hoje é dia de agradecer, a obra está sendo entregue. 
Obrigado, é uma indicação minha, cobrei por diversas vezes essa obra. Então, está sendo 
entregue, e muito obrigado por ter executado esse pedido, não só meu, mas de uma comunidade 
inteira. Quero desejar uma boa noite a todos e um bom descanso”. Em seguida, o senhor 
Presidente concedeu a palavra ao VEREADOR MARCIO ANTONIO LOPES, que fez o seguinte 
pronunciamento: “Boa noite senhor Presidente, prefeito municipal João Paulo Schettino Mineti, bom 
vê-lo aqui, vice-presidente Marco Torres, que bom ver vossa excelência aí nesta essa cadeira, 
demais vereadores. Quero agradecer a presença da nossa procuradora Larissa, Lorrayne. Tenho 
certeza que o presidente fez uma boa escolha, para juntos podermos fazer um ano, iniciando esse 
ano de 2023 com muita coragem e transparência, para podermos trabalhar com legalidade, postura 
e principalmente transparência. Quero cumprimentar meu amigo pessoal, doutor Orlando Filete, 
ex-prefeito desse município, por 2 mandatos, meu querido ex-vereador dessa casa, Marco Antônio 
Grillo, e agora chefe de gabinete, meu querido amigo Alemão, agora secretário de obras, Juliana, 
e a esposa do vereador Marco Torres. Fico feliz em estar aqui mais esse ano. A gente tem que 
começar o ano como foi feito, leu o evangélico hoje no início, temos que colocar Deus na frente das 
nossas decisões. Nós estamos aqui de passagem, tanto Vereador, como Prefeito, tanto legislativo, 
como executivo, e lá no final da ponta tem o servidor, tem os munícipes, que dependem de nós, 
dependem dessa casa de lei, do executivo, para que juntos possamos fazer o melhor para o nosso 
município. Já passaram 2 anos do nosso mandato, temos muita coisa para fazer ainda, a prefeitura 
tem pessoas de capacidade, funcionários, servidores, secretários, gerentes, coordenadores, que 
conseguem carregar essa bagagem, mas que tem que ter carta branca para que possamos, lá no 
final do túnel, resolver o que nós queremos, o nosso objetivo. O objetivo é fazer um lugar para viver, 
para os nossos filhos, para os nossos avós, e principalmente para nós também, para deixar um 
legado nesse município. Eu quero fazer um apelo agora para o secretário de obras desse município, 
o Alemão. Hoje a prefeitura tem 5 patrols. Creio eu, que eu já passei pela Secretaria, não é fácil de 
conduzi-la, mas está conduzindo de uma forma bem transparente, e bem objetiva. Meu apelo é que 
você coloque uma patrol, um rolo e um truck, que faça 1 quilômetros de revsol por dia. No final de 
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semana serão 5 quilômetros feitos. Uma equipe de segunda a sexta no revsol, são 5 ou 6 
quilômetros que nós conseguimos fazer no município. Eu tenho certeza que uma patrol não vai 
fazer falta nenhuma, porque nós temos 5. Um rolo, um caminhão truck ou 2, uma carregadeira para 
carregar, e nós conseguimos colocar esse revsol nas estradas. Eu sei que devido à chuva todas 
as estradas do município estão bem precárias, mas com uma boa administração e um olhar do 
executivo, nós conseguiremos colocar esse revisol. Nós temos um monte de revsol no Caxixe, 
temos um depósito ali na Santo Antônio do Oriente, e temos lá por cima da Vendap. Se vocês não 
conseguirem colocar isso em objetivo de vocês, para esse ano, nós vamos terminar o mandato, e 
os montes vão ficar no lugar que estão. Só uma contribuição, estou aqui para ajudar, se precisar 
da minha orientação, do meu conhecimento. Eu tenho certeza que vão fazer muito mais do que 
vocês estão fazendo. Eu passei por aquela Secretaria, só tinha apenas 2 Patrols. E hoje vocês 
compraram, tem 4 ou 5 trucks, fora os carros agregados, mais as caçambas toco, tenho certeza 
que não vai atrapalhar nada, mas vai acrescentar para terminamos aquilo que já começamos. Não 
foi fácil, desde 2019 a gente está atrás desse revsol, depois veio a pandemia, e nós estamos aqui 
já em 2023, e temos hoje 3 ou 4 quilômetros de aplicação. Esse é o apelo que eu faço para o 
secretário, e estou à disposição para ajudar. Quero dar os parabéns à Secretaria de Saúde, pelo 
trabalho que está sendo feito. Eu acho que depois que o Cristiano entrou naquela parte ali, Prefeito, 
a gente tem resultado. Tem como melhorar, tem como acrescentar mais coisas, mas a gente 
consegue ver algum resultado, pelo trabalho prestado. No ano passado ficou muita coisa a desejar, 
muito servicinho pessoal, servicinho individual, e nós podemos fazer muito mais. A prefeitura hoje 
tem condições de atender os 4 cantos do município. Eu sei que não é fácil estar de frente nessa 
pasta, mas também não é impossível, porque o time que vossa excelência, Prefeito, está colocando 
para jogar, está vestindo a camisa, que está colocando os caras de frente, tenho certeza, que pode 
melhorar muito mais do que está aí. Não é favorzinho para um e para outro que vai mudar a minha 
maneira de pensar, mas é o fim, o todo. Foi colocado o parquinho, o vereador Amilton falou, também 
agradeço, foi colocado na minha comunidade o parquinho para as crianças, fiz um pedido ao 
secretário Gesimar, que também, na possibilidade, consiga colocar uma academia, tanto ali, como 
lá na comunidade de São Roque e Bela Aurora, que a gente está pedindo, e tenho certeza que 
este ano, se dermos as mãos, vamos conseguir fazer muito mais do que já foi. Estou aqui colocando 
o meu mandato à disposição, tanto do executivo, quanto do município, para que juntos possamos 
fazer o melhor para o lugar que nós escolhemos para viver. Mais uma vez agradeço a presença de 
todos, principalmente meu querido amigo doutor Orlando. Não posso deixar de falar da festa de 
São Valentim, da minha comunidade, próximo domingo dia 12. Então, convido a todos, a partir de 
10 horas, missa e depois uma tarde esportiva, lá em Vargem Grande. Festa do São Valentim. 
Obrigado”. Em seguida, o senhor Presidente concedeu a palavra ao VEREADOR MARCO 
ANTÔNIO TORRES NASCIMENTO, que fez o seguinte pronunciamento: “Boa noite Presidente, 
mesa diretora. Não posso negar, senhor Presidente, que é uma satisfação muito grande ver vossa 
excelência aí como Presidente. Bateu na trave no primeiro biênio, no segundo biênio trabalhamos, 
graças a Deus, Deus nos abençoou, vossa excelência está aí e eu não tenho dúvida nenhuma, 
antes de qualquer passo que vossa excelência tomar daqui para frente, eu não tenho dúvida 
nenhuma, que vossa excelência não vai tomar sozinho, porque eu sei que vossa excelência assim 
que age, conversando e dialogando com todos. Só não vai dialogar com vossa excelência quem 
não quiser. E outra coisa, eu não tenho dúvida nenhuma do sucesso, não tenho dúvida nenhuma 
da boa administração dessa casa, de vossa excelência. Então, cumprimento vossa excelência 
assim, em nome de vossa excelência cumprimento os demais vereadores, funcionários dessa casa, 
ouvintes, internautas, público presente, na pessoa do meu filho Caíque aqui presente. Caíque 
Torres, sei que você tem apenas 4 aninhos, mas vou falar uma coisa para você hoje aqui em 
público, o papai pode ser perseguido, pode ser retirado do emprego dele, aonde que ele ganha o 
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ganha pão dele, para colocar na mesa para você, meu filho, e é o que vai acontecer, eu não tenho 
dúvida da perseguição política, porque jamais uma pessoa em sã consciência vai pegar um 
caminhão e bater na traseira de uma carreta porque quer, jamais, para poder salvar a vida de 
pessoas, e fiz isso. Então, meu filho, eu quero que você saiba, podem me perseguir, posso perder 
meu ganha pão, mas se papai tiver que trabalhar na lavoura um café, tiver que voltar a ser retireiro, 
tiver que trabalhar em cana de açúcar, cortando cana para fazer açúcar, papai vai trabalhar, vai 
trabalhar com honra, mas não vai baixar a cabeça e não vai fazer parte do sistema corrupto, nojento 
e imundo que tem dentro da política, pode ter certeza disso. E é assim que eu vou te ensinar, a ter 
essa educação, ser um homem honrado e honesto. Quero neste momento, mais uma vez, senhor 
Presidente, te parabenizar, e eu espero muito que nesse segundo biênio, e conte comigo, senhor 
Presidente, que realmente essa casa deixe de ser a Câmara dos Vereadores, e passe realmente a 
ser o Poder Legislativo desse município. E quero nesse momento te parabenizar, Presidente, 
porque vossa excelência trouxe para cá para essa casa, não por conchavos políticos, mas sim por 
competência, por pessoas que entendem, que trabalham, que se dedicam e dão o máximo para o 
município, sem nenhum conchavo político, muito menos por amizade, ex-vereador Tiago Altoé, 
nosso diretor, a nossa procuradora doutora Larissa. Aí, doutora Larissa, eu lembro do seguinte, 
fomos pioneiros no estado na criação de emendas impositivas, e isso eu vou agradecer a senhora 
para sempre, porque foi a senhora que deu o pontapé para isso acontecer, o primeiro passo. 
Elaborou tudo e aconteceu. Agora, o que a gente fica triste é o seguinte, que a gente sabe que em 
alguns municípios, o vereador que tinha a emenda impositiva, em outro município, criado depois 
de nós, 120 mil, por exemplo, não vou falar o nome do município, 120 mil de emendas, o prefeito 
do município foi lá e colocou mais 1 milhão para dividir entre os 9, para a emenda deles irem para 
200 e poucos mil. Quanto que eu queria que o município de Venda Nova deixasse de olhar as 
pessoas que estão na política como seus inimigos, as pessoas que estão aqui, principalmente 
Vereador. Eu nunca fui oposição, e nunca vou ser oposição a prefeito nenhum. Vou ser sempre 
situação, situação do povo, do lado do povo, defender o povo, querer as coisas certas. Infelizmente, 
o que eu vi nesses últimos 2 anos, foi um desserviço prestado à população. E quem pode falar isso, 
e sabe disso, que está agora na Secretaria de Obras, é o próprio secretário de obra, o que ele 
pegou lá. Vai dizer que estava mil maravilhas? É triste você ver, por exemplo, o prefeito ir para a 
rádio e falar o seguinte: vou gastar 3,3 milhões com lâmpadas de LED, para trazer uma economia 
na taxa de iluminação pública do povo. Cadê a economia? Subiu a taxa de iluminação pública, ela 
aumentou a cobrança para a população. Que investimento foi esse para a população? É triste a 
gente ver, por exemplo, o que nós viemos pedindo aqui uns 6 anos, como Vereador, iluminação na 
nossa principal praça de recreação, dentro do nosso município, que a área de lazer. Cadê a 
iluminação? Parabéns, show, parabenizo, quando a coisa é boa, parabenizo ao executivo, 
parabéns Prefeito, parabéns secretário, pelo parquinho novo que está lá, maravilhoso para as 
crianças brincarem, mas quando dá 8, 9 horas da noite, ninguém consegue ficar lá, porque os 
usuários de droga tomam conta. Tomam conta por que? Porque não tem iluminação, e tem 6 anos 
que eu venho pedindo isso. É triste a gente ver as aulas começarem, e não ver um ponto de ônibus 
de escolar, um abrigo para as crianças, em Santo Antônio da Serra. Assim como é triste a gente 
subir o Alto Bananeiras hoje, e ver exatamente ali onde tem a moita de bambu, o perigo que está 
aquilo lá. E há quantos anos? E até quando vai ficar daquele jeito? Márcio, Vereador, primeiro 
secretário, não distorcendo as conversas de vossa excelência, a fala de vossa excelência aqui, e 
também parabenizo pelas coisas que vem fazendo a secretária de saúde, as pessoas que estão lá 
agora, mas em relação ao transporte, continua do mesmo jeito. Se não me falha a memória, no 
mês de dezembro saiu um carro daqui às 15:00 da tarde, para levar pessoas para fazer exame na 
Grande Vitória, e chegaram aqui no outro dia às 4:00 da manhã. O que é isso? No último sábado 
teve pessoa que saiu daqui às 3:00 da manhã, às 15:00 ainda não tinha feito o exame, no calor 
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infernal dentro daquela Vitória. Será que não está na hora de repensar alguns atos? Até quando a 
população vai sofrer, vai penar? Então, é muito triste a gente ver essas coisas acontecerem. Às 
vezes as pessoas confundem as coisas, e acha que é o vereador que tem que resolver. Por 
exemplo, coisa simples para algumas pessoas, mas para mim é muito grande, uma mãe que estava 
desempregada, se sujeitando a ir no Cras pegar cesta básica, viver de cesta básica do Cras, e ela 
consegue um emprego de carteira assinada, doutora Lorrayne, bem-vinda à nossa casa, ótima 
contratação. Uma mãe agora com carteira assinada, conseguiu um emprego, e não consegue a 
vaga numa creche para botar a filha de 2 anos. Vai ter que largar o emprego e voltar a se sujeitar 
a viver de cesta básica no Cras? Esse é o município de Venda Nova, esse é o município capital do 
agroturismo. Agora, é Marquinho que não conversa, é Marquinho que é nojento, é Marquinho que 
é contra tudo. Olha quantas indicações eu fiz no ano passado, e quantas foram atendidas. No dia 
que a gente tiver um prefeito e secretários que respeitarem os vereadores, todos, sem exceção, e 
saber e entender que o vereador é o para-choque do município, que tudo chega nele primeiro, e 
começar a ouvir todos, e atender as prioridades. A prioridade hoje no município é colocar grama 
em São João de Viçosa, e deixar a creche sem terminar. Isso é prioridade do município hoje. O que 
é isso? Aí eu falo: mamãe me acode. E as 2 mensagens que eu quero deixar hoje para o povo 
vendanovense, para quem me ouve, agradecer aqui também a presença da minha esposa Jéssica 
Carvalho Nascimento, obrigado pela sua presença, a mensagem que eu deixo hoje, para as 
pessoas refletirem: o pior político não é o que se vende, o pior político é o que se aluga. Cada dia 
ele está de um lado. A minha última mensagem de hoje: não é a ocasião que faz o ladrão, o ladrão 
nasce pronto. Obrigado e boa noite”. Em seguida, o senhor Presidente concedeu a palavra ao 
VEREADOR WALACE RODRIGUES DE SOUZA, que fez o seguinte pronunciamento: “Boa noite 
ouvintes, internautas, quero deixar um boa noite a todos os servidores dessa casa, os que se 
passaram por essa casa, Jéssica, Cris, e o ex-procurador, doutor Dinahyr. Vou ser rápido, curto e 
objetivo. Senhor Presidente, gostaria de pedir a vossa excelência que faça uma moção de aplausos 
para a comunidade de São Bento de Urânia. Eu fui lá, estive presente na 57ª Festa da Uva e do 
Vinho. Foi muito maravilhoso, adorei. Alemão, muito obrigado, eu acho que a nossa parceria vai 
ser grande, não só com você, com o Marco Grillo, com todo o secretariado. Te desejar uma boa 
sorte, não só a vossa excelência, mas o presidente desta casa, que todos possamos estar 
conversando, se reunindo com mais frequência, porque como foi falado aqui, ano que vem começa 
a política, mas ainda vejo que a política não acabou. Cada um tem seu modo de pensar, vamos 
respeitar o pensamento de cada um. Deixar um boa noite a todos os munícipes, e agradecer 
Alemão, a toda equipe da Secretaria de Obras, a todos os braçais, que vem lutando diariamente 
pela melhoria do nosso município. E parabenizar a minha comunidade do Camargo, pelas 
frequentes cobranças que eles vêm me fazendo, das pavimentações. Parabenizar as frentes de 
trabalho que estão saindo, você está fazendo a diferença, meu irmão, e é isso aí que o município 
quer ver, desenvolvimento no município. O que eu puder somar, estou aí para somar, não estou só 
para crítica, o que for certo, nós vamos entrar em bom senso, o que for errado, cada um vai respeitar 
a sua opinião. Tiago, parabéns pela sua conquista, vamos tentar trabalhar junto, eu sou meio turrão, 
você sabe disso, mas eu acho que cada um tem um pedacinho mole no coração. Vamos ver o que 
dá para fazer. Deixar um boa noite especial ao meu patrão, Luciano Batista Mauro, é seu tio. 
Luciano, boa noite aí meu irmão. E um boa noite a minha sogra. É por isso que eu falo, Prefeito, 
quando a gente trabalha unido, tudo acontece. Bleidorn, Marco Grillo, Prefeito, presidente dessa 
Câmara Erivelto, eu sempre tenho o meu dilema: estamos juntos e misturados. Muito obrigado e 
uma boa noite a todos”. Em seguida, o senhor Presidente concedeu a palavra ao VEREADOR 
MARCO ANTÔNIO TORRES NASCIMENTO, que fez o seguinte pronunciamento: “”. Em seguida, 
o senhor Presidente passou a presidência ao Vice-Presidente, para fazer uso da tribuna. Em 
seguida, o senhor Presidente concedeu a palavra ao VEREADOR ERIVELTO ULIANA, que fez o 
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seguinte pronunciamento: “Boa noite a todos, presidente Marco Torres, demais colegas 
vereadores, prefeito municipal, servidores dessa casa, demais, cumprimento o público presente na 
pessoa do ex-prefeito municipal Dr. Orlando Filete, e a todos que estão nos ouvindo e assistindo. 
Recebam todos os meus humildes e sinceros cumprimentos. Cumprimento ainda na pessoa do ex-
vereador e chefe de gabinete Marco Grillo, estendo também ao Alemão, meus sinceros 
cumprimentos. Minhas primeiras palavras hoje serão dirigidas a todos os colegas vereadores. No 
final da segunda sessão legislativa, que terminou no ano passado, eu fui eleito como Presidente, 
vereador Marco Torres como vice-Presidente, vereador Márcio Lopes como primeiro-secretário e a 
vereadora Aldi Caliman como segunda-secretária. Fomos eleitos para compor a mesa diretora, para 
a terceira sessão legislativa, da nona legislatura da Câmara municipal de Venda Nova do Imigrante. 
Então, primeiro eu quero agradecer a confiança não só dos vereadores que compõem a mesa 
diretora, como também dos vereadores que votaram na nossa mesa. E quero deixar registrado que 
a mesa diretora representa o Poder Legislativo de Venda Nova do Imigrante, e é assim que nós 
vamos exercer a nossa função. Nós não vamos exercer a função somente para os vereadores que 
votaram em nós. Nós vamos exercer as nossas funções para todos os vereadores, não só as 
funções, as atribuições da mesa diretora, e agora fala em meu nome, como Presidente, eu agirei 
da mesma forma. Eu sou o presidente da Câmara municipal de Venda Nova do Imigrante. E assim 
eu exercerei as minhas atribuições, respeitando o Regimento Interno, respeitando a Lei Orgânica, 
atendendo a todos os vereadores, atendendo o poder executivo, das demandas, atendendo à 
população geral, da melhor forma possível. Eu jurei, quando eu tomei posse como Vereador, que 
eu cumpriria a legislação. E assim eu fiz os 2 anos que eu estive como Vereador, e da mesma 
forma o farei na presidência. Quero agradecer a presença aqui hoje na sessão, da nossa 
procuradora geral, Larissa, nosso diretor Tiago Altoé, a nossa assessora parlamentar Lorrayne, 
que são os novos servidores, que apresento não só aos vereadores, como a sociedade de uma 
forma geral. Os servidores dessa casa estão aí para atender vossas excelências da melhor forma 
possível, para que vossas excelências exerçam com toda a plenitude o mandato de vossas 
excelências. Esse é o objetivo. E como essa é minha atribuição de Presidente, a gestão dos 
servidores, eu procurei de uma forma técnica compor com servidores, com cargos técnicos, da 
melhor forma possível. Então, para fazerem as indicações, os requerimentos, a Lorrayne e a 
Fabíola estarão ali à disposição de vossas excelências. Análises e tirar dúvidas sobre projetos de 
lei, para fazer projetos de lei, doutora Larissa quem vai atender vossas excelências. A porta do meu 
gabinete estará aberta a vossas excelências sempre. Sempre que houver necessidade, e se eu 
não estiver no momento presente, vossas excelências têm meu telefone. Estaria a plena disposição 
de vossas excelências. Agora, dirijo-me ao prefeito municipal João Paulo Schettino Mineti, primeiro 
eu quero agradecer a presença de vossa excelência, por estar prestigiando essa sessão inaugural 
do nosso trabalho, muito obrigado pela presença, também agradecer aos secretários presentes. 
Dizer, Prefeito, que da mesma forma, como a mesa diretora anterior, na presidência do vereador 
Márcio Lopes, da mesma forma como agiu, nós agiremos da mesma forma, cumprindo o Regimento 
Interno, cumprindo a Lei Orgânica. Trouxe alguns números, que hoje eu não vou repeti-los aqui, 
mas eu trouxe alguns números quando vossa excelência esteve aqui, fazendo a prestação de 
contas. Os números dos 2 primeiros anos da atual legislatura, em números de reuniões conjuntas 
das comissões, para acelerar os processos legislativos, e o número de sessões extraordinárias, 
que aí era competência exclusiva do presidente dessa casa, em 2 anos, foram superiores aos 
números das legislaturas anteriores, da sétima e da oitava, que foram os números que eu levantei. 
Isso quer dizer que a Câmara de Venda Nova está cumprindo o seu papel. Todos os processos 
que chegam, que há urgência, nós tratamos com a devida necessidade. Então, deixo para vossa 
excelência, que se chegar algum projeto de lei, que tiver certa urgência, porque nem sempre nós 
vamos saber se esse projeto de lei vai ter urgência ou não, que peça ao secretário para vir aqui 
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conversar, com o presidente da legislação, com o vereador Ivanildo, com os demais integrantes, 
com a comissão de legislação, as demais comissões, conversar com os vereadores. Tenho certeza 
que os vereadores vão estar de portas abertas para atendê-los. Assim que os projetos estiverem 
aptos para serem incluídos em pauta, serão imediatamente incluídos. É um ato exclusivo meu, e 
eu agirei dessa forma, cumprirei o Regimento Interno e a Lei Orgânica. Também, Prefeito, quero 
desejar sucesso aos novos secretários, que todos façam uma boa gestão junto com vossa 
excelência. A gente sabe que há necessidade de estar mudando os ares, reformulando. Às vezes 
a pessoa talvez não estivesse atendendo da forma como vossa excelência queria, às vezes o 
motivo pode ter sido outro, mas faço votos, em meu nome, em nome do poder legislativo, que os 
secretários façam bons mandatos. Tenho certeza que o objetivo de todo mundo, quer seja como 
Vereador, quer seja como Prefeito, quer seja como secretário, ou qualquer outro servidor, o objetivo 
é trabalhar bem, é exercer bem a sua função, é fazer o melhor para a população. Não tenho dúvida 
que esse é o espírito que move em todos nós. Por fim, eu quero dirigir as minhas palavras a 
população de Venda Nova do Imigrante. Nós vereadores temos essa nobre função constitucional 
de legislar e fiscalizar, e ao mesmo tempo que é muita responsabilidade, é motivo de muito orgulho. 
É dessa forma que eu exerço o mandato, que eu encaro as minhas atribuições. Eu tenho orgulho 
de ser vereador de Venda Nova do Imigrante. E nesses 2 anos eu acredito que eu tenha cumprido 
ao que eu me propus como Vereador. Como relator da Comissão de Legislação, Justiça e Redação 
Final, eu sempre dei o meu melhor. Eu tenho como ideologia jamais fazer qualquer coisa com 
dúvida, da mesma forma como eu faço como advogado. Sempre que eu tenho dúvida, enquanto 
não sanar, eu não faço nada. É dessa mesma forma como eu vou gerir a Câmara municipal de 
Venda Nova do Imigrante, é dessa forma que eu conversei com a doutora Larissa, que eu conversei 
com a doutora Lorrayne, conversei com Tiago Altoé, e que brevemente nós vamos fazer uma 
reunião com todos os servidores e eu vou falar isso. Não façam nada com dúvida. Se houver dúvida, 
procure a mim, procure a doutora Larissa, procure o diretor Tiago. Temos que pecar pelo excesso, 
eu tenho certeza que é a mesma forma como que agem os médicos”. Em seguida, o Vereador 
Walace Rodrigues de Souza solicitou falar aparte, e concedido, fez o seguinte 
pronunciamento: “Senhor Presidente, Vossa Excelência falou de projetos, e tenho um pedido a te 
fazer, não só por mim, não só por nós vereadores, mas sim pelas nossas crianças, as nossas 
comunidades, e as pessoas carentes que vivem dentro do nosso município. Que Vossa Excelência 
repensasse um pouquinho, para a gente levar aquele projeto dos uniformes. Eu vejo muita 
necessidade de alguns bairros, tem pessoas que trabalham, tem pessoas que não conseguem 
trabalhar, e que possamos estar fazendo uma extraordinária, algo parecido, para ver se a gente 
consegue levar para cada criança necessitada, uniforme, para que eles possam estar indo para a 
escola felizes. Obrigado”. Em seguida, o Vereador Erivelto Uliana continuou o seu 
pronunciamento: “Sua ideia já foi comentada, o vereador Pimenta Filho fez um pedido aqui na 
tribuna, e o vereador Ivanildo de Almeida, que é presidente da legislação, é ele que tem atribuição 
de convocar as reuniões conjuntas, ele se comprometeu a convocar. Esse projeto não fui adiante 
na comissão de legislação, sob a minha relatoria, porque eu tenho dúvidas nesse projeto, dúvidas 
que contrapõe a legislação federal. Então, esse projeto estava para convocar a secretária de 
educação, para esclarecer as dúvidas. Talvez, numa análise preliminar, eu posso estar equivocado, 
talvez haja a necessidade de se apresentar um projeto substitutivo, porque o projeto de lei pede 
autorização para se fazer a doação dos uniformes, mas ele não especifica o que é o uniforme 
escolar. Não fala se é mochila, calção, bermuda, camisa. Esse é um dos pontos que eu tenho 
dúvida. Outra coisa, é que esse projeto também não traz o número de alunos que serão 
beneficiados, e via de consequência, também não traz o impacto financeiro. Então, com o devido 
respeito, com entendimento diverso, eu entendo que esses itens, esses detalhes são essenciais na 
análise desse projeto de lei. Como Presidente, eu não faço mais parte das comissões. Tenho 
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certeza aí que o vereador Ivanildo, o vereador Márcio e a vereadora Aldi vão estar analisando esse 
projeto da melhor forma possível, e a doutora Larissa já está ciente desse projeto, ela já analisou, 
e ela vai estar instruindo e aconselhando da melhor forma possível. Pode ter certeza, que esse 
projeto, estando liberado, se houver necessidade, a gente marca sessão extraordinária, não vejo 
problema nenhum não. Vamos estar aí agilizando o projeto, tratando da maneira como ele merece. 
Da mesma forma o projeto de lei número 001, que o vereador Ivanildo convocou a reunião conjunta, 
se ele for liberado amanhã até as 17:30, eu já convocarei a sessão extraordinária para o dia 
seguinte, para que os servidores recebam ainda, Prefeito, para que dê tempo do setor de recursos 
humanos, que vai ter efeito retroativo a primeiro de janeiro, para que os servidores ainda nesse 
mês, recebam não só a revisão geral anual, já no mês de fevereiro, mas retroativo a primeiro de 
janeiro. Esse é o compromisso que o vereador Ivanildo já tinha me consultado antes da sessão, e 
eu já assumi com ele, e assumo com vossas excelências e com todos os servidores e a população 
de uma forma geral. Para finalizar, agradeço aí a presença de todos, e podem ter certeza que nós, 
falo não só em meu nome, como de nós vereadores, o norte da nossa vereança é o bem da nossa 
população, é o que é melhor para o nosso município. Podem ter certeza que é dessa forma, é com 
esse norte, nessa convicção, que nós vamos agir nesses 2 anos de mandato que nós temos. É só 
isso, Presidente, obrigado e boa noite a todos”. Não havendo mais nada a ser tratado, o senhor 
Presidente declarou encerrada a Sessão às 20 horas e 47 minutos, e para constar nos anais desta 
Casa de Leis, eu, Gabriel Vilastre, lavrei a presente ata, que, após ser devidamente divulgada, 
achada conforme e aprovada, vai assinada pelo Presidente e pelos demais Vereadores, 
concordantes com seu conteúdo. 
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